

经济时评

理性务实成「双十一」主流

今年是“双十一”购物节的第15个年头。作为最具代表性的消费节点,“双十一”已成为一种符号,每年都会给消费市场带来不一样的变化,形成不一样的潮流。

理性购物,消费者倾向于三思而后行。调查数据显示,87%的消费者会关注各平台的促销活动,89%的消费者青睐便宜的商品。在进行消费决策时,越来越多的消费者会思考某一商品究竟是不是自己真正需要的,深思熟虑后再下单已是常态。

观念务实,消费者更加重视消费体验。有不少消费者在接受消费调查时表示,电商平台各种限时折扣、优惠券、商品赠送已经成了一种折磨,远不如最初直接打折来得畅快。

需求多元,消费者助力行业迭代升级。品牌、平台越来越多,直播、代购习以为常,摆在消费者面前的选择更加多元,个性化消费需求进一步放大,这也推动了消费领域各行业的升级步伐。

盲目追求增量、野蛮生长的年代已经一去不复返。消费者真正需要的“双十一”,应该是一个能够助力消费端升级、倒逼供应链升级的“双十一”,是一个商家带来高性价比产品、平台提供高质量服务、消费者得到更多实惠的“双十一”。

经济资讯

山西省出台若干措施鼓励支持居民家庭住房消费

记者从山西省政府新闻办获悉,为鼓励支持居民家庭住房消费,山西省在近日出台的《山西省恢复和扩大消费若干政策措施》中明确,采取优化公积金使用政策,带动保交楼工作、加强住房信贷支持拉动等多项措施引导市场预期和信心回暖。

在保交楼工作带动方面,山西省加大配套融资支持,推动各市加快解决政府对房企的欠款问题,增加企业流动性。对保交楼项目,严禁生态环境、市政等领域“一刀切”式执法,加快项目建设。

在优化公积金使用政策方面,山西省鼓励各市因城施策调增租房提取公积金和买房申请公积金贷款额度,放宽“商转公”时间限制,加大对多子女家庭住房消费支持。

在住房消费政策方面,山西省鼓励各市结合本地实际,对购买新建商品住房的,按不同建筑面积给予差别

化补贴;对各类人才按不同学历层次发放购房补贴。对出售自有住房并在售后1年内内在同一城市重新购买住房的纳税人,予以个人所得税退税优惠。

在加强住房信贷支持拉动方面,山西省因城施策优化购房套数认定标准,落实好首套房贷款利率政策动态调整机制,鼓励商业银行通过与借款人自主协商变更合同约定的利率水平,或新发放贷款置换存量首套房商业性个人住房贷款,减轻存量房贷负担。

今年前三季度,山西全省完成商品房销售面积1764.9万平方米,同比增长6.2%;实现商品房销售额1202.9亿元,同比增长8.1%。

(新华社太原11月10日电)

全面推进乡村振兴

偏关:多方联动促进非笼养蛋鸡产业健康发展

本报讯 近日,市农业农村局、山西省鸡产业技术体系、偏关县畜牧业发展中心、偏关县科技教育局、全球食品合作伙伴(GFP)等单位相关领导及工作人员齐聚偏关永奥生态农业有限公司,就非笼养蛋鸡产业健康发展的事宜进行了别开生面的热烈讨论。

世界农场动物福利协会倡导“高福利养殖方式”,以更人道的方式饲养蛋鸡,提升鸡蛋的安全与质量。非笼养由此应运而生,目前已经成为欧美蛋鸡饲养最主要的发展趋势。

式,为健康养殖提供了一个整体方案。联合国粮农组织表示,动物福利正在推动可持续转型方面发挥积极作用,并在各可持续发展目标中都发挥积极作用,对某些目标的影响尤为突出。

偏关永奥生态农业有限公司作为亚洲当前最大的高标准立体多层非笼养蛋鸡养殖基地,积累了丰富的经验,也在不断迎接新的挑战。市农业农村局领导对该项目给予了充分肯定,并解读了相关的支持政策,同时就未来如何加强种养殖循环,做好联农带农等提出了针对性要求。

业大学教授李建慧博士等山西省鸡产业技术体系的专家,就非笼养养殖未来技术体系的理论创新与实践提出了设想与可行性计划。全球合作伙伴(GFP)项目负责人就非笼养蛋鸡养殖的全球实践进行了分享。大家就偏关县非笼养的产业发展进行了开放式畅谈,并就合作事宜达成了共识。

偏关县的非笼养蛋鸡养殖项目相比全国各地,起步较早,起点最高,在各方的密切协同与大力支持下,未来的发展一定会更好。

(本报通讯员)

原平农民梁建平:荒地变药园 拓宽致富路

“这里三年前还是一大片荒草滩,如今在一位老农民梁建平手中,诞生出了一条西接崞崮大山、东跨太行,与‘千年药都’河北安国接轨的中药材产业链。”原平市闫庄镇镇长常利春如是说。

1994年,梁建平以800元的启动资金创办了药材收购站,凭借着诚信经营吸引了一批又一批的客户。1996年,他来到“千年药都”河北安国的中药材大市场,与同利中药材有限公司签订购销合作协议。同时,他把市场当“学堂”,日积月累地扩充自己的知识储备,也不断拓宽自己的创业视野。

2018年开春,梁建平回到老家,筹集了200万元的资金,成立了晋瀚种植专业合作社。他在刘庄村、界河铺、轩岗镇上马铺等村子里,通过流转土

地,供给优种、技术指导等方式,扩建了包括黄芩、柴胡、防风、板蓝根等在内的6280亩中药材基地。不久后,他又抓住信息机遇,成立了山西晋瀚中药材种植有限公司。

2020年以来,梁建平致力于补强中药材产业链上的加工链条。他投入3000多万元项目资金,建起6242立方米集加工、储存于一体的通风储存库,2635立方米的高温冷藏库和2295立方米的预冷库;硬化了3000多平方米晾晒场;购置了30多台中药材切药、洗药、选药等加工设备;安装了315KVVA扩容变压器;建起了25立方米保温塔。同时,他还与山西中医药大学和山西农业大学合作,打造了技术创新实验园。

目前,梁建平的合作社与公司年生产中药材达75吨,日加工成品中药材达1.5吨,年加工销售中药材超过130吨。

此外,梁建平还为村民配备了相应的硬件设备,聘请老师、专家进行专业知识讲解。在市、镇有关部门指导下,他已成功举办了四期共195人参加的多类别培训班,不仅提高了村民的专业技能和知识水平,也为中药材产业的发展提供了更多的人才支持。

从“荒草滩”到“聚宝地”,梁建平打造了集产、储、加、销、培、研等于一体的中药材产业链,为全面推进乡村振兴注入不竭动能。

(贾宣生)



好山好水 好“柿”连连

11月3日,定襄县融媒体中心联合定襄县乡村e镇进行网络直播带货,推介定襄东峪盘柿和其他农产品,吸引了众多观众关注和购买。

张玉虎摄

全市前三季度主要经济指标竞位争先榜(月度指标)

Table with 9 columns: Rank, Scale of Industrial Value Added, Fixed Investment, and General Public Budget Revenue. Lists top performers like Wutai Mountain Scenic Area and various counties.

全市前三季度主要经济指标竞位争先榜(季度指标)

Table with 12 columns: Rank, Regional GDP, Social Retail Sales, Urban and Rural Disposable Income. Lists top performers like Wutai Mountain Scenic Area and various counties.

(上接第一版)城市恢复重建要做好防灾减灾论证规划,充分考虑避灾避灾,留出行洪通道和泄洪区、滞洪区,更新排水管网等基础设施,提升城市运行保障能力。

习近平走进居民董彩英家看望慰问,详细询问洪水水位、应急居住、家具家电更新、供暖、相关补助等情况。董彩英告诉总书记,在党员干部帮助下,房子已完成清理修缮并入住,温暖过冬没问题。习近平强调,城市灾后恢复重建,首要的是家家户生活和生活居住环境的恢复。要查漏补缺,把工作进一步做细做实,基层组织、党员干部、街坊邻里、各方面专业力量和志愿者要一起努力。

离开小区时,习近平同小区居民亲切交流。习近平对大家说,涿州的这次灾情很重,那时我每天都关注着你们这里的情况,很是挂念大家。今天看到市政公共服务设施已恢复正常运转,大家的生也已基本恢复正常,心里踏实了很多。风雨之后见彩虹。在党中央坚强领导下,只要大家齐心协力,就一定能够过上更加美好的生活。

第二批主题教育正在深入开展,灾区各级党组织要把主题教育与灾后恢复重建紧密结合起来,大力弘扬抗洪救灾精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,用恢复重建成果和人民群众满意度来检验主题教育的成效。

刁窝镇万全庄村位于兰沟洼蓄滞洪区,今年汛期全村311户全部受灾。习近平仔细察看村道、房屋等恢复重建情况。他走进房屋重建施工现场,询问受灾损失、施工进度、租房过渡等情况,勉励他们团结一心,共渡难关,重建和美乡村。

村民杨佩然家房屋受损较轻,已加固修缮完成并入住。习近平走进杨佩然家,了解他们的家庭收入、修缮花销、生产恢复等情况。习近平指出,房屋修缮加固重建,是灾后恢复重建的头等大事。现在看,修缮、加固的任务已基本完成,任务最重、难度最大的还是重建。对重建户,各级党委和政府要格外关心,过问期有特殊困难、自身无法解决居住问题的,要给予适当安置。要采取切实有效措施,防止因灾返贫。

临别时,村民们高声向总书记问好。习近平对大家说,面对历史罕见

的洪灾,乡亲们遭受了很大的损失,我向大家表示慰问!各级党委和政府正在多方采取措施,扎实推进灾后恢复重建。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗,用自己的勤劳双手,加快恢复重建、推进乡村振兴。

习近平还走进村边农田,察看冬小麦和大白菜长势。他指出,农业生产是灾后恢复重建的重要方面,不仅直接关系到家家户户的收入,也关系国家粮食安全。要继续抓紧修复受损农田和农业设施,加大农资供应保障力度,加强农技指导,组织安排好今冬明春的农业生产,争取明年有个好收成。

白沟河是大清河流域一条骨干行洪河道。习近平来到白沟河治理工程(涿州段),察看工程进展,听取河北省灾后重建重大水利工程情况汇报。习近平指出,京津冀水系相连,防汛抗洪是一盘棋,要深入研究推进京津冀地区防洪工程体系建设。坚持系统观念,统筹流域和区域,处理好上下游、左右岸、干支流关系,科学布局水库、河道、堤防、蓄滞洪区等的功能建设,整体提高京津冀地区的防洪能力。

堤坝上,习近平亲切看望慰问水利工程建设人员和曾经参加涿州抗洪救援的解放军和武警部队官兵、民兵预备役人员、消防救援队伍等方面的代表。他说,这次抗洪救灾,各方面力量与广大人民群众风雨同舟,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线,充分展现了我们党和国家的强大政治优势。人民群众感谢你们,党和政府感谢你们!

返回北京前,习近平对陪同人员和当地干部说,在党中央的正确决策部署下,各级各方面采取有力有效措施,把百年一遇的洪涝灾害损失降到了最低。灾后恢复重建涉及范围广,工程项目多,资金投入大。最近中央决定增发1万亿元国债,用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力的项目建设。各级党委和政府、各有关部门要坚持求真务实、科学规划、合理布局,把资金用到刀刃上,高质量推进项目建设,把各项工程建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何卫东参加有关活动,中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

